MAT 1352 - CALC. PARA FUNCOES DE UMA VAR. II
2° SEMESTRE 2013

LISTA 5

1. Esboce o conjunto A e calcule sua drea:
(a) A é o conjunto dos pontos (x,y) € R? tais que x> — 1 <y < 0;
(b) A é o conjunto dos pontos (x,y) € R? taisque x > 0e —x <y < x — x%;

(c) A=BNCnND,onde
B={(x,y) e R*:y>x* -4}, C={(x,y) eR*:y<12-3x%

e D={(x,y)eR*:y<3x’+ 12x+12).
2. Determine a drea das regides compreendidas entre as seguintes curvas:
(@ y=2x—-x*ey=-3; ) x=2%,x=0ey=3;

(b) y=x'ey=8x; (g)x—y%:Oex+y4:2;

) y=x-2x+1,y=—-x+1,x=-lex=1; (h) y=2senx,y=sen2x,x=0e x = 7;

(dy=x’x+y=2ey=0; i) y=sen(5)ey=x;
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e)y=7-2x"ey=x"+4; () y=secx,y=tg'x,x=—-ex=7.
3. Determine a drea da regido do 1° quadrante compreendida entre as curvasy = x, y = %2 ey=1.

4. Determine a area da regido do 1° quadrante compreendida entre as curvas y = x, y = ;—2 x=2e
y = 0.

5. Determine a drea da regido compreendida entre as curvas y = Inx, y = In2x, x = 1 e x = 5.

6. Determine a drea da regido “triangular” do 12 quadrante limitada acima pela curva y = e?*, abaixo
pela curva y = e e a direita pela curva x = In3.

7. Determine o volume do sélido obtido pela rotacdo em torno do eixo y = 0 das regides compreen-

didas entre as seguintes curvas:

(a)y:x3’y:()ex:2; (d)y:ex_l,y:(),x:lex::S;
(b) y=x-x*ey=0; (e) y=secx,y=tgx,x=0ex=1;
5 () y=+eosx,y=1,x=-%ex=

(C)y:SGCX,y:O’x:_gex:
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. Determine o volume do s6lido obtido pela rotacao em torno do eixo y = 0 das seguintes regides:

@A={(xy)eR?:0<xy<2, X*+y" <5ex>0}
(b) A={(x,y) eR*:y> Vxe(x—- 1) +y" <1}
) A={(x,y)eR?:0<x<2ee*<y<e);

M A={(x,)eR:x>0,y<1l,el<y<Z)

. Determine o volume do sélido obtido pela rotagdo em torno do eixo x = 0 da regido compreendida

entre as curvas x = tgy, x =0ey=1.

Determine o volume do s6lido obtido pela rotacao em torno do eixo x = 0 da regido limitada pelo
triangulo (1,0), (2, 1) e (1, 1).

Determine o volume do sélido obtido pela rotacdo em torno do eixo x = 0 da regido do 1°
quadrante limitada acima pela pardbola y = x?, abaixo pelo eixo y = 0 e a direita pela reta x = 1.
Determine o volume do sélido obtido pela rotacdo em torno do eixo x = 0 da regido do 1°
quadrante limitada a esquerda pelo circulo x> + y*> = 3, a direita pela reta x = V3 e acima pela
retay = V3.

Determine o volume do sélido obtido pela rotagdo em torno da reta x = —1 da regidao do 1°
quadrante limitada acima pela pardbola y = x?, abaixo pelo eixo y = 0 e a direita pela reta x = 1.
Determine o volume do sélido obtido pela rotacdo da regido limitada pory = vVx,y=2ex =0

em torno:

(a) daretay =0; (b) dareta x = 0; (c) daretay = 2; (d) dareta x = 4.
Determine o volume do sélido obtido pela rotacdo da regido limitada por y = x*> e y = 1 em torno:
(a) daretay =1; (b) daretay = 2; (c) daretay = —1.

Calcule o volume de um tetraedro com trés faces mutuamente perpendiculares e trés arestas
mutuamente perpendiculares de comprimentos 3 cm, 4 cm e 5 cm.

Calcule o volume do sélido cuja base € a regido triangular de vértices (0, 0), (3,0) e (0,2) e as
secOes transversais perpendiculares ao eixo x = 0 sdo semicirculos.

Calcule o volume do sélido cuja base é a regido eliptica 9x* + 4y> < 36 e as secdes transversais
perpendiculares ao eixo y = 0 sdo tridngulos isdceles retos com hipotenusa na base.

Calcule o volume de um tronco de cone circular reto de altura £, raio da base maior R e raio da

base menor r.



